
FI-2001-7
Mecánica
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P1 Una part́ıcula de masa m está ubicada sobre la super-
ficio de una esfera de radio R, en presencia de gravedad.
En el instante inicial, se lanza la part́ıcula con una veloci-
dad horizontal ~v0 = v0φ̂, tangente a la superficie y con un
ángulo θ(t = 0) = π/3.

a) Escriba las ecuaciones de movimiento de la part́ıcula.

b) Encuentre la velocidad y aceleración de la part́ıcula en
función de θ.

c) Determine el valor del ángulo θ∗ en que la part́ıcula se
despega de la superficie.

P2 Considere un sistema de dos part́ıculas de masa M
y m, unidas entre si por una cuerda inextensible que desliza
sin roce por un agujero en una superficie horizontal, como
se muestra en la figura. Inicialmente la partñicula M se
encuentra a una distancia ρ0 del agujero.

a) Determine la rapidez v0 que hay que dar a la part́ıcula
de masa M en dirección perpendicular a la cuerda para
que quede girando en un ćırculo de radio ρ0

b) A partir de un cierto instante, en las condiciones es-

pecificadas en a) se ejerce una fuerza ~F0 de magnitud
variable en el tiempo sobre la part́ıcula que está colgan-
do, de modo que ésta se mueve hacia abajo con una
rapidez v1 constante. Determine el número de vueltas
que habrá dado la part́ıcula M hasta que su distacia
al agujero haya disminuido a la mitad.

c) Determine la magnitud de ~F0


